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Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Capanema, 

situada na Rua Djalma Dutra, número cento e um, Centro, às nove horas, horário regimental, realizou-se a 

décima sexta Sessão Ordinária do terceiro Período Legislativo da Décima nona Legislatura, sob a presidência 

do Sr. Vereador Pedro Paulo Leão da Silva. O Exmo. Senhor Presidente saúda as pessoas presentes e, em 

seguida, pede para que todos fiquem de pé para que o Hino do Município de Capanema seja entoado. Ademais, 

o Exmo. Presidente convoca o vereador Leônidas Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal 

dos Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da 

Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel 

Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro 

Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira 

Reis. Havendo quórum, o Exmo. Sr. Presidente declara, em nome de Deus, aberta a presente Sessão. Adiante, 

ele convoca o vereador Leônidas Moreira para fazer a leitura da Bíblia Sagrada. Posteriormente, a ata da Sessão 

do dia 13 de maio é posta em discussão. Não havendo questionamentos, a mesma fica regimentalmente 

aprovada. Prosseguindo, o Exmo. Sr. Presidente informa que todos já possuem o conhecimento do expediente 

do dia, que segue a seguinte ordem: PEQUENO EXPEDIENTE: PROJETO: PROCESSO INTERNO Nº 

009/2022 – PROJETO DE LEI Nº 001/2022 – QUE “Dispõe sobre a revisão geral anual dos vencimentos dos 

servidores públicos integrantes do Poder Legislativo e dos proventos e pensões correspondentes, nos termos do 

inciso X, do art. 37 c/c art. 29, VI da Constituição Federal de 1988, e dá outas providências”. DE AUTORIA 

DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA. PROCESSO INTERNO Nº 

010/2022 – PROJETO DE LEI Nº 001/2022 – QUE “Dispõe sobre a regulamentação e a implantação da 

Escola Cívico-Militar na Escola Municipal E.M.E.F. Jorge Travassos, localizada na Rua Miguel Leite, bairro 

da Igrejinha, nesta área de grande circulação no âmbito do município de Capanema”. DE AUTORIA DO 

EXMO. SENHOR VEREADOR JOSÉ ANTONIO SILVA DOS SANTOS. REQUERIMENTO: 

REQUERIMENTO Nº 023/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE MOURA – 

REITERANDO à Mesa, na forma regimental o Requerimento nº 040/2021, para que se ofício ao Exmo. Sr. 

Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que realize estudo técnico junto à 

Secretaria Municipal de Planejamento, Secretaria Municipal de Urbanismo, Obras e Viação, para que realize a 

manutenção da ponte de concreto que liga o ramal do Ucuúba à localidade de Malacacheta, no Município de 

Capanema. REQUERIMENTO Nº 024/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA PATRÍCIA SOUZA DE 

MOURA – REITERANDO à Mesa, na forma regimental o Requerimento nº 032/2021, para que se oficie ao 

Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que busque parcerias junto 
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ao Governador do Estado Helder Zahluth Barbalho, para a Construção de uma quadra poliesportiva coberta, 

para a Escola professor Oliveira Brito, localizada no Bairro Oliveira Brito, no Município de Capanema. 

REQUERIMENTO Nº 008/2022 – EXMO. SR. VEREADOR/PRESIDENTE PEDRO PAULO LEÃO DA 

SILVA - para que seja oficiado ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, a fim de que possa autorizar a justa denominação de “JOSÉ RIBAMAR FARIAS DO 

NASCIMENTO” (in memorian), popularmente conhecido como “Riba”, às futuras instalações da quadra 

Municipal do Distrito de Tauari. REQUERIMENTO Nº 014/2022 – EXMO. SR. VEREADOR ROBSON 

ALVES DE SOUSA - para que seja encaminhado atencioso Ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal de Capanema, Francisco Ferreira Fretas Neto, a fim de viabilizar através da Secretaria Municipal de 

Obras e Secretaria Municipal de Educação, serviços de limpeza geral (com capina), tanto na parte interna, quanto 

externa, da Escola Municipal de Ensino Infantil PROFESSORA ROSALINA MARQUES DA 

SILVA FAVACHO, localizada no bairro do Campinho. REQUERIMENTO Nº 009/2022 – EXMO. SR. 

VEREADOR MANOEL XIMENES ARAÚJO - REITERANDO o Requerimento nº 004/2021, para que 

seja encaminhado atencioso ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Capanema, Francisco 

Ferreira Freitas Neto, a fim de que autorize estudos técnicos visando a inclusão do residencial José Rodrigues 

de Sousa, Bairro da Caixa d’Água, e demais residenciais, no sistema de CORREIOS. REQUERIMENTO Nº 

010/2022 – EXMO. SR. VEREADOR EDILSON BULHÕES DE SOUSA - para que seja encaminhado 

atencioso Ofício ao Exmº. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que o 

mesmo autorize a secretaria competente a ampliação, construção do muro e nomenclatura do cemitério de 

Tauari, pois o mesmo nunca teve nome. REQUERIMENTO Nº 004/2022 – EXMO. SR. VEREADOR 

PEDRO AFONSO K. RIBEIRO LOPES – para que se oficie ao Exmº. Sr. Francisco Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, a fim de que o mesmo autorize o Órgão competente a fazer uma operação “tapa 

buracos” na Travessa Pedro Teixeira, Bairro Samambaia. REQUERIMENTO Nº 011/2022 – EXMO. SR. 

VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – para que seja oficiado ao Exmº. Sr. Francisco 

Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que o mesmo acione o setor competente da 

Secretaria Municipal de Obras e a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, para que providencie em conjunto, 

um estudo técnico no sentido de se construir uma galeria no córrego existente na Rua Frei Hermes Recanati, 

antiga Estrada Nova (o qual escoa por dentro do imóvel do Senhor Benedito Carvalho de Souza), o qual traz, 

em certos períodos, principalmente os mais chuvosos, um odor quase que insuportável, oriundo do excesso das 

folhas de Mururé, salsa, matas nativas, lixo, animais mortos e outros odores vindo da Lagoa do Pirulito. 

REQUERIMENTO Nº 015/2022 – EXMA. SRA. VEREADORA CÉLIA JANETE DA COSTA 
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MOREIRA – para que seja oficiado ao Exmº. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, requerimento nº 015/2022, onde solicito que o mesmo acione o setor competente, para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de realizar a reforma dos aparelhos de ginástica ou a instalação de 

novos aparelhos de musculação que compõem a academia ao ar livre da Praça Moura Carvalho - Bairro Oliveira 

Brito. Haja vista, a referida academia ser de fundamental importância, para a melhoria da saúde, prevenção de 

doenças e melhoria da autoestima da população. INDICAÇÃO: INDICAÇÃO Nº 002/2022 – EXMO. SR. 

VEREADOR JETRO LIMA DOS SANTOS – apresentando nos termos dos Artigos 124 e 142 do Regimento 

Interno, a Indicação nº 002, para que se oficie ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, a fim de que possa autorizar a justa denominação de “PRAÇA DAS ARTESÃS”, ao 

logradouro localizado nas proximidades do ponto comercial Varanda, na Rua Joaquim Costa, centro de 

Capanema, popularmente conhecido como “Praça dos carroceiros”. INDICAÇÃO Nº 006/2022 – EXMO. SR. 

VEREADOR JOSÉ ANTONIO SILVA DOS SANTOS –apresentando nos termos dos Artigos 124 e 142 do 

Regimento Interno, a presente Indicação, solicitando ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito 

Municipal de Capanema, que o mesmo acione o setor competente para que providencie a reforma geral na 

quadra esportiva com aquisição de cestas de basquete da Escola Municipal Jorge Travassos. INDICAÇÃO Nº 

003/2022 – EXMO. SR. VEREADOR PAULO AFONSO OLIVEIRA DAMASCENO – sugerindo ao 

Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, que possa denominar, a Rua 

Projetada A, do loteamento Jardim Glória, no bairro da Igrejinha, para que a mesma possa ter a nomenclatura 

de Rua Maria Basílica de Freitas. ORDEM DO DIA: OFÍCIO Nº 012/2022 – COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL – encaminhando para discussão e votação o PROCESSO 

Nº 003/2022 - PROJETO DE LEI Nº E-003/2022 - que “AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO ANUAL DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA O 

EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL. OFÍCIO Nº 011/2022 – COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL 

– ENCAMINHANDO PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO o PROCESSO INTERNO Nº 001/2022 – PROJETO 

DE LEI Nº 001/2022 – que “Dispõe sobre a isenção do imposto predial e territorial urbano para Igrejas ou 

Templos de qualquer culto que funcionem em imóveis cedidos ou alugados no Município de Capanema-PA”. 

DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS SANTOS. OFÍCIO Nº 028/2022 – 

COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL – encaminhando para discussão e 

votação o PROCESSO INTERNO Nº 006/2022 – PROJETO DE LEI Nº 003/2022 – que "DISPÕE SOBRE A 
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CRIAÇÃO DO CICLOTURISMO NO MUNICÍPIO DE CAPANEMA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". 

DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR LEÔNIDAS DO NASCIMENTO MOREIRA. Dando 

seguimento à Sessão, o Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Jetro Lima para se pronunciar no 

pequeno expediente. Este saúda todos os presentes pede para que a presidência da Casa conceda um minuto de 

silencia em homenagem aos agentes de segurança pública que tiveram suas vidas ceifadas por ataques de facções 

criminosas. Concedida a referida homenagem, o vereador Jetro Lima parabeniza todos os pedagogos, em alusão 

ao dia do pedagogo. Ademais, o parlamentar reitera que, em relação a sua fala, da semana passada, acerca de 

sua opinião sobre pessoas envolvidas no mundo do crime, a qual, para ele, “bandido bom é bandido morto”. 

Prosseguindo, o edil cita trechos bíblicos que falam de perdão, no entanto, para isso, é necessário que cada um 

busque, caso contrário, ele mantém a sua opinião de que, quem comete crime e ceifa a vida de outros, tem que 

morrer. O Exmo. Presidente convoca o vereador Manoel Ximenes. Este saúda todos os circunstantes e 

parabeniza o Exmo. Prefeito Francisco Neto pelo recebimento da premiação entregue pelo Sebrae. Todavia, o 

edil lamenta a atitude de alguns parlamentares que acusam o Exmo. Prefeito de não aceitar algumas emendas, 

pois, segundo ele, o Exmo. Prefeito Francisco Neto faz de tudo para trazer emendas parlamentares para 

promover o desenvolvimento de Capanema. O Exmo. Presidente convoca o vereador Paulo Afonso. Este saúda 

todos os presentes e informa que protocolou alguns ofícios em algumas Secretarias Municipais que requerem 

informações sobre as ações e resultados obtidos por estas no Município de Capanema. Outrossim, o edil informa 

também que, ao ouvir, num programa de rádio, a acusação do Exmo. Deputado Eduardo Costa de que o Exmo. 

Prefeito teria recusado algumas emendas que seriam destinadas ao Município de Capanema, encaminhou ofício 

indagando sobre quais seriam essas emendas, no entanto, a resposta dada se ateve a uma audiência pública que 

deveria acontecer para tratar do referido assunto. Logo, não foi dada nenhuma resposta direta acerca da 

indagação feita. O Exmo. Presidente convoca o vereador Gerson Serra. Este saúda todos os circunstantes e 

parabeniza o Exmo. Prefeito pelo recebimento da premiação dada pelo Sebrae, em reconhecimento ao projeto 

Revita, o qual recebeu emenda parlamentar do Ex-Senador Flecha Ribeiro. No mais, parabeniza a todos os 

pedagogos, em homenagem ao dia do pedagogo. O Exmo. Presidente convoca o vereador José Santos para se 

pronunciar no pequeno expediente. Antes, encaminha os projetos do dia às Comissões Permanentes da Casa. O 

vereador José Santos inicia seu discurso saudando todos os presentes e, na mesma direção do discurso do 

vereador Jetro Lima, afirma que o perdão acontece a partir do momento que cada pessoa procura o seu perdão. 

Assim, ele reitera o que fora dito em relação ao ditado que diz que “bandido bom é bandido morto”, fazendo 

uma correção: “bandido é bom morto”, pois não existe bandido bom. Para finalizar, o edil afirma que o melhor 

é “bandido arrependido”, porquanto é esse o desejo de Deus. O Exmo. Presidente convoca a vereadora Patrícia 
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Moura para que a mesma faça a defesa de seus dois REQUERIMENTOS Nº 023/2022 – REITERANDO à 

Mesa, na forma regimental o Requerimento nº 040/2021, para que se ofício ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que realize estudo técnico junto à Secretaria Municipal de 

Planejamento, Secretaria Municipal de Urbanismo, Obras e Viação, para que realize a manutenção da ponte de 

concreto que liga o ramal do Ucuúba à localidade de Malacacheta, no Município de Capanema; e Nº 024/2022 

– à Mesa, na forma regimental o Requerimento nº 032/2021, para que se oficie ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que busque parcerias junto ao Governador do Estado Helder 

Zahluth Barbalho, para a Construção de uma quadra poliesportiva coberta, para a Escola professor Oliveira 

Brito, localizada no Bairro Oliveira Brito, no Município de Capanema. Feita a defesa, os referidos 

requerimentos, com unanimidade de votos, ficam regimentalmente aprovados. O Exmo. Presidente convoca o 

vereador Robson Alves para que o mesmo faça a defesa de seu REQUERIMENTO Nº 014/2022 – para que 

seja encaminhado atencioso Ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Capanema, Francisco 

Ferreira Fretas Neto, a fim de viabilizar através da Secretaria Municipal de Obras e Secretaria Municipal de 

Educação, serviços de limpeza geral (com capina), tanto na parte interna, quanto externa, da Escola Municipal 

de Ensino Infantil PROFESSORA ROSALINA MARQUES DA SILVA FAVACHO, localizada no bairro do 

Campinho. Feita a defesa, o referido requerimento, com unanimidade de votos e aparte dos vereadores Gerson 

Serra e Paulo Afonso, fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente, em exercício, Gerson Serra convoca 

o vereador Pedro Paulo para que o mesmo faça a defesa de seu REQUERIMENTO Nº 008/2022 – para que 

seja oficiado ao Exmo. Senhor Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que 

possa autorizar a justa denominação de “JOSÉ RIBAMAR FARIAS DO NASCIMENTO” (in memorian), 

popularmente conhecido como “Riba”, às futuras instalações da quadra Municipal do Distrito de Tauari. 

Realizada a defesa, o referido requerimento, com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovado. O 

Exmo. Presidente Pedro Paulo convoca o vereador Manoel Ximenes para que o mesmo faça a defesa de seu 

REQUERIMENTO Nº 009/2022 – REITERANDO o Requerimento nº 004/2021, para que seja 

encaminhado atencioso ofício ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Capanema, Francisco Ferreira 

Freitas Neto, a fim de que autorize estudos técnicos visando a inclusão do residencial José Rodrigues de Sousa, 

Bairro da Caixa d’Água, e demais residenciais, no sistema de CORREIOS. Feita a defesa, o referido 

requerimento, com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente convoca o 

vereador Pedro Afonso para que o mesmo faça a defesa de seu REQUERIMENTO Nº 004/2022 – para que se 

oficie ao Exmº. Sr. Francisco Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, a fim de que o mesmo autorize o 

Órgão competente a fazer uma operação “tapa buracos” na Travessa Pedro Teixeira, Bairro Samambaia. 
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Realizada a defesa, o referido requerimento, com unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovado. O 

Exmo. Presidente convoca o vereador Paulo Afonso para que o mesmo faça a defesa de seu REQUERIMENTO 

Nº 011/2022 – para que seja oficiado ao Exmº. Sr. Francisco Ferreira Freitas Neto, Prefeito Municipal de 

Capanema, para que o mesmo acione o setor competente da Secretaria Municipal de Obras e a Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente, para que providencie em conjunto, um estudo técnico no sentido de se construir 

uma galeria no córrego existente na Rua Frei Hermes Recanati, antiga Estrada Nova (o qual escoa por dentro 

do imóvel do Senhor Benedito Carvalho de Souza), o qual traz, em certos períodos, principalmente os mais 

chuvosos, um odor quase que insuportável, oriundo do excesso das folhas de Mururé, salsa, matas nativas, lixo, 

animais mortos e outros odores vindo da Lagoa do Pirulito. Realizada a defesa, o referido requerimento, com 

unanimidade de votos, fica regimentalmente aprovado. Ademais, o vereador Paulo Afonso realiza a leitura de 

sua INDICAÇÃO Nº 003/2022. O Exmo. Presidente convoca a vereadora Célia Janete para que a mesma faça 

a defesa de seu REQUERIMENTO Nº 015/2022 – para que seja oficiado ao Exmº. Sr. Francisco Ferreira 

Freitas Neto, Prefeito Municipal de Capanema, para que seja oficiado ao Exmo. Sr. Francisco Ferreira Freitas 

Neto, Prefeito Municipal de Capanema, requerimento nº 015/2022, onde solicito que o mesmo acione o setor 

competente, para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de realizar a reforma dos aparelhos de 

ginástica ou a instalação de novos aparelhos de musculação que compõem a academia ao ar livre da Praça Moura 

Carvalho - Bairro Oliveira Brito. Haja vista, a referida academia ser de fundamental importância, para a melhoria 

da saúde, prevenção de doenças e melhoria da autoestima da população. Realizada a defesa, o referido 

requerimento, com unanimidade de votos e aparte da vereadora Patrícia Moura e dos vereadores Gerson Serra, 

Jetro Lima, Paulo Afonso e Manoel Ximenes, fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente promove 

intervalo regimental de quinze minutos. No retorno da Sessão, o Exmo. Presidente convoca o vereador Leônidas 

Moreira, 1º Secretário da Casa, para fazer a chamada nominal dos Vereadores: Célia Janete da Costa Moreira, 

Edilson Bulhões de Sousa, Fabrício da Silva Xavier, Gerson da Silva Serra, Jetro Lima dos Santos, José Antônio 

Silva dos Santos, Leônidas do Nascimento Moreira, Manoel Ximenes Araújo, Patrícia Souza de Moura, Paulo 

Afonso Oliveira Damasceno, Pedro Afonso Kehrle Ribeiro Lopes, Pedro Paulo Leão da Silva, Robson Alves de 

Sousa, Rodrigo Lôbo de Figueiredo e Rui Nazareno Silveira Reis. Em seguida, o Exmo. Presidente pede para 

que a vereadora Célia Janete faça a leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final – que 

é favorável à aprovação do projeto substitutivo com emenda substitutiva – sobre o PROJETO DE LEI Nº 

001/2022 – que “Dispõe sobre a isenção do imposto predial e territorial urbano para Igrejas ou Templos de 

qualquer culto que funcionem em imóveis cedidos ou alugados no Município de Capanema-PA”, DE 

AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS SANTOS. Realizada a leitura, o projeto em 



 
 
 

ESTADO DO PARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA 

 
“ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º PERÍODO LEGISLATIVO DA 19ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CAPANEMA, EM 20 DE MAIO DE 2022”. 
 

7 
 

tela é posto em discussão. O Vereador Pedro Paulo se manifesta e enaltece a importância deste projeto, pois será 

um alento muito grande para aqueles que pretendem pregar o evangelho. O vereador Jetro Lima se manifesta e 

também ressalta a importância do projeto. O parecer é posto em votação. Com unanimidade de votos, o parecer 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final fica regimentalmente aprovado. A vereadora Célia Janete 

realiza a leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento – que é favorável à aprovação, com emenda 

substitutiva – sobre o PROJETO DE LEI Nº 001/2022 – que “Dispõe sobre a isenção do imposto predial e 

territorial urbano para Igrejas ou Templos de qualquer culto que funcionem em imóveis cedidos ou alugados no 

Município de Capanema-PA”, DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS 

SANTOS. Logo após, o parecer é posto em discussão. A vereadora Patrícia Moura se manifesta e ressalta a 

importância do projeto. O referido parecer é posto em votação. Com unanimidade de votos, o parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento fica regimentalmente aprovado. O projeto é posto em votação. Com 

unanimidade de votos, o PROJETO DE LEI Nº 001/2022 – que “Dispõe sobre a isenção do imposto predial e 

territorial urbano para Igrejas ou Templos de qualquer culto que funcionem em imóveis cedidos ou alugados no 

Município de Capanema-PA”, DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR JETRO LIMA DOS 

SANTOS, fica regimentalmente aprovado. O Exmo. Presidente, em exercício, Gerson Serra realiza a leitura do 

parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final – que é favorável à aprovação – sobre o PROJETO 

DE LEI Nº E-003/2022 - que “AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO 

ORÇAMENTO ANUAL DO MUNICÍPIO DE CAPANEMA PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. Logo após, o referido parecer 

é posto em discussão. Após algumas falas de vereadores ressaltando a importância da parceria entre poder 

legislativo e poder executivo, no que diz respeito a dar condições para que o Executivo possa trabalhar e 

promover o desenvolvimento do Município, o parecer é posto em votação. Com unanimidade de votos, o parecer 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final fica regimentalmente aprovado. O parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento – que é favorável à aprovação – do PROJETO DE LEI Nº E-003/2022 - que “AUTORIZA 

A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO ANUAL DO MUNICÍPIO DE 

CAPANEMA PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, é lido. Logo após, o mesmo é posto em votação. Com unanimidade de 

votos, o referido parecer fica regimentalmente aprovado. PROJETO DE LEI Nº E-003/2022 - que “AUTORIZA 

A ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO ANUAL DO MUNICÍPIO DE 

CAPANEMA PARA O EXERCÍCIO DE 2022 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, é posto em votação. Com unanimidade de votos, o mesmo fica 
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regimentalmente aprovado. Posteriormente, é realizada a leitura do parecer da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final – que é favorável à aprovação – sobre o PROJETO DE LEI Nº 003/2022 – que "DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO CICLOTURISMO NO MUNICÍPIO DE CAPANEMA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". DE AUTORIA DO EXMO. SR. VEREADOR LEÔNIDAS DO NASCIMENTO 

MOREIRA. O referido parecer é posto em votação. Com unanimidade de votos, o parecer fica regimentalmente 

aprovado. Assim, dando seguimento no rito, o projeto é posto em votação. Com unanimidade de votos, o mesmo 

fica regimentalmente aprovado. Exmo. Presidente Pedro Paulo declara que, não havendo mais matéria, 

encerrada a Sessão. Posteriormente, convida a todos para ficarem de pé e realizarem a oração do Pai Nosso. Eu, 

Luiz Domingos Lins da Silva, lavro este documento para ser lido e validado por quem de direito. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Capanema, em 20 de maio de 2022. 
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